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^ir

CITTA D I POMP El
(Citta Metropolitana di Napoli)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

!
n. del

i
151 29/07/2024

OGGETTO: Adozione Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2025/2027 ed Elenco Aniiuale 2025 redatti ai sensi
dell'articolo 37, comma 2 del D.Lgs n. 36/2023 e s.m.i.

In data 29/07/2024 alle ore 13.15 nella sala delle adunanze del Comune, si e riunita la GiuBta Comunale.
Presiede il Sindaco Carmine Lo Sapio
Assiste alia seduta il Segretario Generale Dott. Vittorio Martino.
AII'approvazione del presente provvedimento sono presenti:

p A

Sindaco Carmine Lo Sapio x

Assessore - Vicesindaco Esposito Andreina

Assessors Di Martino Raffaella

x

(Yideqcprtferenza)j

x

Assessore Raimo Cateilo x

Assessore Mazzetti Vincenzo x

Alcuni partecipaati sono collegati telematicaniente. Si d& atto che e stata utilizzata una piattaforma telematica, che permette il
riconosci.mento :facciale e vocale e quindi I'iclentificazione dei partecipanti da parte del Segretario. Si d& atto, altresi, che i pai-tecipanti
alia seduta sono dotati di apparecchiature e sistemi informatici in grado di assicurare tale identificazione, percepire ta presenza in
remoto degli altri partecipanti e intervenire alia discussionc. Accertato che tutti i partecipanti dichiarano espressamente di garantire la
massima riservatezza possibile delle comuiiicazioni e che il collegamento internet assicura una qualita sufficiente per comprendere gli
interventi del relatore e degli altri paUecipanti alia seduta, si procede al regolare svoigimento.

LA GIUNTA COMUNAI.E
Vista cd esaminata f.'altegata proposta di deliberazione;
Ritenuto che detta proposta sia meritevole di approvazione;
Acquisiti i prescritti pareri favorevoli di regolariti tecniea e contabile, espressi dai Dirigeiiti eompetenti. ai sensi dell'ait. 49, comma 1,
del D. Lgs. n. 267/2000;
Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle fonne di legge;

DELIBERA

1. di approvare la proposta di deliberazione, cosi come fomiulata, che viene aiiegata al presente alto a formarne parte integraiite e
sostanziale e come se in questo dispositivo trascritta;

2 di demaiidare al Dirigente act interim del VI Settore Ing. Gianluca Fimiani tutti gli atti coasequenziali per I'esecuzione e
I'attuazione di quanta deliberato.

3. di dichiarare. previa votazione favorevolc unanime, la presentedeHberazione immediatamente esegu)bile ai sensi dell'art. 134
comma 4 D. Lgs. 267/2000. , •^ :) \±(-';!'^,
Letto confermMo e sottoscritto /'.^ ^.•'^9: ''\t<-\

T;^<^ \^\
,'ilSindaco' |j| '•^5^^ j-;j USeg(elaria.fi^ieFalc-"

Carmine l^» Sapio, '';i\ T-5:,'|i^,'< Do^.'^tttorio Martin o

la f'lrma del SeefetEitkfceneralesi
consecutivi.

•^ \^:. "•::-.:;'„• j -7 \

Con la firma del Seefetatkfceneralesi alteSta che copia delfa presente delibera2ione;e.stata pubbiicata all'AIbo PatotiCK/n line e vi rimarra per quuidici ^iorni

I



RELAZIONE ISTRUTTORIA

e

PREMESSO CHE:

1'attivita di realizzazione dei lavori negli enti pubblici si svoige sulla base di un progranima
triennale che ie Amministrazioni devono predisporre ed approvare, unitamente all'elenco dei
lavori da realizzare nel pi-imo anno, sulla base di schemi tipo definiti seconcio I'atlegato 1.5 ai
codice Decreto Legislativo 31 Marzo 2023, n. 36/2023 con la disciplina di dettagiio degli
scheiTii tipo;

• 1'articolo 37 del D.Lgs. 36/2023 prevede che Ie stazioni appaltanti:
a) adottino ii programma tciennaie dei iavori pubblici nel rispetto dei documenti

programmatori e in coerenza con i! bilancio e, per gli enti locali, secondo Ie nonne della
programmazione economico-finanziaria e i principi contabili;

b) approvino 1'elenco anniiale che iiidica i lavori di singoto iniporto superiore a 150.000 euro
cfa avviare neila prima annualita e specifica per ogni opera !a fonte di fiRanziamento,
stanziata neilo stato di previsione o nel bilancio o comunqiie disponibile

DATO ATTO CHE:

o il progranima triennale dei lavori pubblici e contenuto nel Dociimento Uiiico di
Programinazione dell'ente, predisposto iiel rispetto di quanta previsto dal principio applicato
delta programmazione cli cui all'allegato n. 4/1 del Decreto Legislath'o 23 giugno 2011, n. 118 e
s.m.i;

i! Consiglio Comunale e chiamato ad approvare ii Dociiinento Unico di Programmazione (DUP)
ossia il nuovo strumento di progranimazione strategica e operativa dell'ente locale, con cui
vengono unificate Ie informazioni, ie analisi, gli indirizzi clelia progt-aininazione e che a
differenza deiia vecchia relazione previsionale e program matica, non e un allegato ai biiancio di
previsione ma un atlo a se stante da approvarsi priina del bilancio:
iiella sezione operativa del DUP sono individiiati, per ogni missione, i programnii che 1'ente
intende realizzare per conseguire gli obiettivi definiti nella sezione strategica con particolare
rifersmento a: piano opere piibbliche, piano delle alienazioiii e valorizzaziotii immobiliari,
programmazione fabbisogni di personale.

RITENUTO opportuno procedere ail'Adozione del Programma Triennale dei Lavori Pubblici per
gli anni 2025-2026-2027, ed all'elenco Annuale per 1'anno 2025 in ottemperanza alle disposizioni
dell'art. 37 del citato Decreto Legislative 31 marzo 2023,n. 36;

RICHIAMATO 1'allegato al codice 1.5 che reca la disciplina di dettaglio degli schemi tipo, degli ordini di
priorita ciegii interventi e della specificazione delle fonti di flnanziainento e che riprende il contenuto del
previgente D.M. u. 14/20) 8, senza variazioni particolarmente riievanti
DATO ATTO CHE:

I'Amministrazione Comunale ha individuato nella persona del Dirigente ad. mterim de! VI
Settore, ing. Gianluca Fimiani, il referente/coordinatore per tiitti gli adempimenti previsti dalla
normativa vigente per la programmazione;

il referente per la programmazione delie opere pubbliciie, ha .oredisposto da sottoporre alia
Giunta Comunale la proposta di Piano Tr'ennale per gli anni 2025-2026-2027 ed Eienco
Annuale anno 2025 clei Lavori Pubblici di importo superiore ad € 150.000,00 comprensivo ciello
"schema cli prograiTima", in ragione deila capacita d.i spesa dell'Ente, detenninata
dail'amministrazione comunale in relazione al quadro delle risorse disponibili;

•

DATO ATTO ALTRESI CHE, a norma dell'art. 3 comma 2 dell'allegato 1.5 at D.Lgs. 36/2023 lo schema
e composto, con rigiiardo al Prograiiima triennaJe dei Lavori Pubblici, dalle seguenti schede:



•

•

Scheda A - quadro delle risorse necessarie alia realizzazione del lavori previsti dal programma.
articolate per annualita e fonte di finanziameiito;

Scheda B - Elenco delle Opere incompiute

Scheda C - Elenco degli immobiJi disponibili che possono essere oggetto di cessione, ivi
compresi quelli resi disponibili per insussistenza dell'interesse pubblico al completaniento di
un'opera pubblica incompiuta. Sono, altresi, indicati i beni immobili nella disponibilita della
stazione appaltante o delt'ente concedente concessi m diritto di godimento, a titolo di
conti'ibuto, la cui utiiizzazione sia strumeatale e tecnicamente connessa all'opera da affidare in
concessione;

Scheda D - elenco dei lavori del programma con indicazione degli elementi essenziali per la
loro individuaziooe;

Schecla E - lavori che compongono I'elenco Annuale, con indicazione degli elementi essenziali
per la loro individuazione;

• Scheda F - elenco dei lavori presenti nel precedente elenco annuale nei casi previsti dal comma
3 dell'articolo 5.

•

PRESO ATTO CHE:
Successivamente alia adozione, il Programma Triennale e I'elenco Annuale saranno pubblicati
sul sito istituzionale profilo del committeiite e ne sara data comunicazione alia Ba.nca dati
nazioaale dei contratti pubblici;

1c stazioni appaitanti possono consentire la presentazione di eventuali osservazioni entro trenta
giorni dalla pubblicazione;

I'approvazione definitiva del Programma Triennale, unitamente all'eleaco Annuale del lavori,
con gli eventuali aggiornamenti, avven'a eatro i successivi trenta giomi dalla scadenza delle
consultazioni, ovvero, comunque, in assenza delle consultazioni, entro sessanta giorni dalla
pubbltcazione di cui al primo periodo, nel rispetto di quanto previsto dal comma 4, e con
pubblicaziotie in formato open data presso i siti informatici della stazione appaitante;

•

Tanto premesso, dato atto, considerato e ritenuto, si rileva la necessita aiicorche I'opportunita di procedere
all'adozione del Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2025-2027 ed Elenco Anauale 2025 redatti ai
sensi delt'articoio 37, comma 2 del D.Lgs n. 36/2023 e s.m.i. come rappresentato nelle summenzionate
schede di cui all'allegato 1.5 al D.Lgs. 36/2023 che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente
atto, l[l\

U TitoIaw/di^E.Q.VI Settore

In^^fsna^ny^ ^^a

•^^pwi
IL DIRIGENTE DEL VI SETTORE LL.PP.

E IL SEMDACO

Letta e fatta propria la relazione istruttoria che precede;

RITENUTO necessario che la Giunta Comunale adotti il Programma Triennale dei Lavori Pubblici
2025-2027 ed Elenco Annuale 2025 redatti ai sensi dell'articolo 37, comma 2 del D.Lgs n. 36/2023 e s.m.i.
come rappresentato aelle summenzionate schede di cui all'allegato 1.5 al D.Lgs. 36/2023 che costituiscono
parte integrante e sostanziale del presente atto;

PRESO ATTO dello Schema di Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2025-2027 ed Elenco Annuale
2025 die cosfituisce parte integrante e sostanziaie del presente atto;



VISTI:
il Decreto Legislativo 3 1 marzo 2023 n. 36;

o i'a'legato i.5 al nuovo Codice die reca la discipliiia di detl'aglio degli schemi tipo della
progranimazione;

® it Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267 e smi ed in particoiare i'art. 48 in merito alia competenza
deila Giunta ail'assunzione del presente atto;
lo Statiito del!'Ente;

Tutto cio premesso e considerato, per ie motivazioni sii esposte:

PROPONGONO ALLA GIUNTA COMUNALE DI DELIBERARE

DI ASSUMERE ]e premesse quale parte integrale e sostanziale de! presente provvedimento;
DI ADOTTARE lo schema del Progi-amma Triennale dei Lavori Pubblici 2025-2027 ed Elenco
Aanuale 2025, costituito dalle seguenti schede, firniate dal Responsabile del programma, che
allegate costituiscono parte integrante e sostaiiziale della seguente deliberazione:

•

•

•

Scheda A -- quadro del!e risorse necessarie alia reaiizzazione dei lavori previsti dal programma,
articolate per aiinuaiita e fonte di finanzianiento;
Scheda B - EIenco deile Opere incompiute

Scheda C - Elenco degli immobili disponibili che possono essere oggetto di cessione, ivi compresi
quelli resi disponibili per insussistenza dell'interesse pubblico a! completamento di un'opera pubblica
incompiuta. Sono, altresi, indicati i beni iminobili nella dispoiiibilita della stazione appaltante o
dell'ente concedente concessi in diritto di godiinento, a titolo di coirtributo, la cui utiiizzazioiie sia
strumenrale e tecnicamente coimessa all'opera da affidare in concessione;
Scheda D - elenco dei lavori del programma con indicazione degli elementi essenziali per la loro
individuazione;

Scheda E - lavori che compongono I'elenco Annuale, con indicazione degli elementi essenziaii per la
loro individuazione;

Scheda F - eienco dei lavori presenti net precedente elenco anniiale nei casi previsti dal coiTima 3
dell'articolo 5.

DI PRENDERE ATTO die lo stesso e predisposto nel rispetto di quanto previsto dal principio applicato
della programmazione di cui all'allegato n. 4/1 del Decreto Legislativo 23 giugno 2011, n. 118 e s.m.i; e
costituisce contenuto della Sezione operativa del Documento Unico di Programmazione (DUP)
2025-2027;

DI DARE ATTO che I'indicazione relativa alle risorse aecessarie per il finanziamento degli
interventi previsti dal piano e da intendersi provvisoria e presunta poiche da sottoporre ad Hlteriori
verifiche in sede di elaborazione del bilancio di previsione per il trienn.io 2025-2026-2027
DI DARE ATTO che lo stesso sara pubblicato per aliiieno 30 giorni consecutivi, la presente
deliberazione e ]'al!egato programma triennale 2025-2026-2027. all'Albo Pretorio oiiline e sul sito
internet comiinale, affinche ogni cittadino possa presentare eventuali osservazioni e/o proposte di
modifica, prima di essere sottoposto all'esam.e ed approvazione da parte del Consiglio Comunale
DI STABILIRE che eventual! osservazioni e/'o proposte di modifica al piano triemiale siano inviate
al Responsabiie del Programma triennale clei lavori pubblici nei tempi previsti dalla normativa
vigente in roatena.



DI NOMINA.RE Respoosabile Unico del procedimento di attuazione del Programma Triennale
delle OO.PP., da eseguirsi nel triennio 2025/2027, per Ie fasi delta progettazione, deil'affidamento e
dell'esecuzione, il Dirigente ad interim del VI Settore, ing. Giaiiluca Fimiani.

II Dirigente ad int/riiy del VI Settore
Ing. Gianlyitfa F)ifniaiii

i /IISindaco
carmine Lo,Sapio /

j
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OGGETTO: Adozione Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2025-2027 ed Etenco Annuale 2025
redatti ai sensi dell'articolo 37, comma 2 del D.Lgs n. 36/202.3

PARERE SULLA REGOLARITA' TECNICA (Art. 49 - comma 1 - TUEL)

SETTORE PROPONENTE: VI SETTORE TECNICO

si esprime parere FAVOREVOLE

D si esprime parere SFAVOREVOLE per il seguente motivo;
/

IL DlKlGEHTE/ad/nterim DEL VI SETTORELi,_l?_^l- ?ol^4 Ing. Gia^luqa Fimiani

PARERE SULLA REGOLARITA' CONTABILE (Art. 49 " comma 1 - TUEL)
SETTORE AFFARI GENERAL! E FINANZIARI

^ si esprime parere FAVOREVOLE
D si esprime parere SFAVOREVOLE per ii seguente motivo:

D atto estraneo a! parere contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione
economico, finanziaria o sul patrinionio dell'Ente.

u^l^l^^ IL D1RIGENTE DEL^.K'SETTORE
dr. Salvator^teTrRRO

Z2ZLL
'__^

ATTESTAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA
SETTORE AFFARI GENERAL! E FINANZIARI

\

Bilancio: Missione:
Programffla:
Titolo:

Cap. PEG n._

Esercizio fiflanziario:

Prenotazione impegno di spesa
Assunzione impegno di spesa
(153 comma. 5 del TUEL e d.igs. n. 118/2011 -Principio contabile n. 16)

a si attesta che esiste la copertura finanziaria al capitolo indicato

n._ per €

n._ per €

/

atto estraneo alia copertura finanziaria_
/

...,.-/- /
/

%
,k^̂ 2^t

IL RESPONSABILE DEL SE^felO FfNANZIARIO
I! Dirigente drf'III Settore Affari

dr. Salvator&PETIRRO

v




